	Допустимый уровень

Произносит звуки раннего онтогенеза: гласные, согласные [п, п', б, б', в, в', г, г', д, д', й, к, к', л, м, м', н, н', п, п', т, т', ф, ф', х, х'] – все, кроме свистящих, шипящих, соноров [л, р, р']. Допускается смягчение твердых согласных. Речь невнятна.

Встречаются аграмматизмы: «гусёнки», «цыплёнки», «в шкафе». В речи пользуется простым предложением: «Мама, дай». В пересказе знакомой сказки затрудняется, требуется помощь взрослых.

Средний уровень

Правильно употребляет звуки родного языка, кроме шипящих, [л] и [р]. Употребляет в речи слова с обобщающим значением (ягоды, одежда, посуда, животные).

Согласует слова в роде, числе и падеже. В речи использует простые предложения.
 В построении сложных предложений затрудняется. Пересказывает небольшие рассказы, сказки, стихи.
Отклонения в развитии речи

I. Неговорящие или поздно начавшие говорить дети (после 3 лет)
Речь невнятна для окружающих. Фраза короткая (2-3 слова), неполноценная; пропускает слова, которые может заменять жестами. Очень бедный словарный запас, в основном лепетные слова.

Причины

· у ребенка могут быть определенные мозговые нарушения, в результате которых он не понимает обращенную к нему речь, он её как бы не слышит (асфиксия головного мозга при родах, родовая травма, инфекционные заболевания в раннем детстве до 1года);

· нарушена подвижность речевых органов. У неговоряших детей встречаются два вида ярко выраженных двигательных затруднений:

1). У ребенка могут быть параличи или парезы мышц речевых органов (языка, губ, щёк, нижней челюсти);

2). Мышцы могут быть вполне здоровы, но по причине того или иного мозгового нарушения ребенок не может научиться совершать речевыми органами необходимые движения.


	Высокий уровень
Произносит все звуки родного языка, кроме [л], [р], [р']. Замечает неправильное произношение у других и в собственной речи.

Использует слова с обобщающим значением (игрушки, овощи, фрукты, ягоды, птицы). Предложение становится развёрнутым (3 – 4 слова с предлогом), использует все предлоги, кроме «из-за».

Активен в общении с детьми и взрослыми: отвечает на вопросы, сам задает вопросы.

Самостоятельно рассказывает знакомые стихи, сказки, рассказы.

II. Неразборчиво говорящие дети
Речь этих детей производит более благоприятное впечатление. Ребенок пользуется фразой и имеет довольно приличный словарный запас, но, тем не менее, его речь непонятна для окружающих.

Причины

· нарушение подвижности речевых органов, вследствие тяжелых родов (родовая травма, кесарево сечение), анемия беременной, инфекционные  и другие заболевания ребенка в раннем детстве до 1года;

· нарушение речевого слуха (фонематического) вследствие инфекционных заболеваний и черепно–мозговых травм, неудачные падения ребенка;

· короткая подъязычная уздечка вследствие искусственного вскармливания;

· нарушение речевого выдоха вследствие искусственного вскармливания;

· нарушение общей подвижности ребенка при дефиците двигательной активности в раннем возрасте.


	Активно – творческий уровень
Правильно произносит все звуки родного языка.

Различает слова, отличающиеся одной фонемой (жук - лук).

Использует в речи слова с обобщающим значением, пользуется уменьшительно – ласкательными суффиксами. 

Проявляет словотворчество. Самостоятельно пересказывает знакомые сказки близко к тексту. Побуждает взрослых играть с ним в сказку, распределяет роли, изображает голосом различных героев сказки.

 Активен в общении с детьми и взрослыми.



Школа для родителей

«Ребенок учиться говорить»
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