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Представление сайта МКДОУ детский сад № 3 комбинированного вида, Свердловская обл., г.Тавда в номинации «Сайты дошкольных образовательных учреждений (организаций)».
В 2012-2013 учебном году одним из пунктов годового плана нашего образовательного учреждения стал поиск новых форм эффективного взаимодействия с родителями воспитанников ДОУ.
Одним из способов своевременного информирования родительского состава об основных событиях детского сада стала разработка сайта дошкольного учреждения.
Так, созданный на базе бесплатного конструктора сайтов ucoz.ru  в 2012 году сайт детского сада имел довольно скудную структуру. Пункты главного меню включали в себя в себя страницу об образовательном учреждении, пакет нормативно-правовых документов и новостную ленту.
Но, уже в первые месяцы работы, мы ощутили неудобство администрирования и расширения сайта, используя бесплатный пакет возможностей при отсутствии необходимых навыков программирования. Таким образом, было решено перенести сайт на бесплатный хостинг okis.ru, так же популярный в образовательной среде, что позволило открыть для нас новые удобные и интуитивно понятные возможности оформления и моделирования сайта. Адрес сайта http://mkdou3.okis.ru/ .
Сайт нашего дошкольного учреждения сегодня – это базовое информационное пространство, основной целью работы которого является качественное и своевременное информирование родителей и других групп пользователей о событиях, происходящих в ДОУ.
Разработка сайта дошкольного учреждения позволяет нам эффективно решать несколько задач:
-консультировать родителей по необходимым вопросам (для этого работает форма обратной связи, советы специалистов);
- прививать родителям правила безопасного поведения и знакомить с различными способами обучения детей;
- получать обратную связь от родителей: отзывы о работе как отдельных сотрудников, так и детского сада в целом, предложения по организации и планированию дальнейшей работы;
- повысить престиж детского сада в глазах общественности.
При подборе и размещении материалов, учитывается категория пользователей, что делает наши статьи яркими, доступными и понятными. Частота обновления сайта – не реже двух раз в месяц. Для удобства пользователей открыта опция подписки и рассылки новостей.
Сайт нашего дошкольного учреждения имеет простую и понятную структуру. В пункте меню «О нас», помимо контактных данных, отражены основные исторические моменты работы детского сада, а вкладка «Педагоги» позволяет оценить кадровый состав. Ознакомиться с материально-технической оснащенностью, программой образовательного учреждения, нормативно-правовой базой так же можно, посетив соответствующие разделы сайта.
Расширенный раздел «Родителям» позволяет знакомиться с основными событиями каждой группы в отдельности, в то время как в материалах вкладки «Новости» публикуются статьи о масштабных общесадовских мероприятиях, короткую сводку о которых дублирует блог последних записей.
Уделяя особое внимание детской безопасности, создан раздел  «Безопасность», где публикуется различная статистическая информация и материалы о способах формирования навыков безопасного поведения дошкольника.
В 2012 году сайт нашего образовательного учреждения стал призером Муниципального конкурса web-страниц «Для вас, родители!»
На сегодняшний день основная категория пользователей представленного интернет-ресурса  – родители воспитанников нашего дошкольного учреждения, а так же специалисты информационно-методического центра и Управления образованием Тавдинского городского округа. Понимая это, в перспективе развития сайта дошкольного учреждения и расширения категории пользователей запланировано создание раздела «Методические наработки», где педагоги и специалисты ДОУ могли бы делиться своими разработками и получать квалифицированные отзывы и предложения коллег из разных регионов страны. 

